

四千多棵桃树被谁推倒了

村民因桃园征用补偿问题,至今未与村委达成一致

文/片 本报记者 王琳 赵磊

潍坊市综合保税区郑家集村的杜女士在承包的四亩多的土地上种了5000余棵桃树。16日下午,杜女士到桃园查看时,让她意想不到的事情发生了:4000多棵桃树不知何时已经被推倒了。

盛果期果树倒了

17日,家住潍坊市综合保税区郑家集村的村民杜女士向记者反映,最近一段时间村里实施二次围网工程,需要占用她家的4亩多的土地,因为地里被围挡圈起来后不方便进出,她便几天才过去看一次。没想到前几天再去看的时候,地里的4000多棵桃树被推倒了。

17日上午,记者跟随杜女士来到她家果园,十几棵手腕粗的桃树横七竖八地躺在地上,很多树上已经结出了核桃般大的果子。对比别人家生机勃勃的果树,唯独杜女士家果园一片惨状。她家一共种了四亩五分多地,共5000多棵,

这一下就被砍倒了4000多棵。“很多老树都是2004年栽上去的,如今到了盛果期,还有一部分树苗是后来慢慢补种上的”,杜女士说。

4000多棵桃树无缘无故被推倒了,杜女士把她的怀疑投向了村委征地。

“今年春天的时候,村里说,区里要实施二次围网工程,需要征用我家果园的地”,杜女士说,按照规划需要占用包括她家在内一共七户的土地,但据她了解,别人家的果园和她一样种桃树,都是按照一亩5万元左右的价格进行补偿,只有她家的补偿标准是每亩1.9万元。

从自家地里被架走

因为对补偿价格不满意,杜女士一直没有签订征用土地合同,也没有到村委拿补偿款。“村里说补偿款都是由评估公司来评估的,但是他们来的时候并没有通知我”,杜女士说,她始终不知道自己家的地是什么时间被评估的,也不知道这个价格是如何评估出来的。

“5月4号村里来人围的网,因为这件事我和儿媳妇还被揍了一顿”,杜女士说,当天上午7点40分左右,儿媳妇听说村里人说开始围网了,便赶紧跑到自己家果园里,看到现场有围网的施工人

员,就上去商量能不能延迟几天再围,因为自家的补偿款额还没商定下来。没想到其中几个施工人员不由分说就将她架了起来,掐着胳膊一个劲往远处拖。杜女士闻讯后赶紧赶回了果园,将当时已怀孕的儿媳劝走了,但没想到,接下来杜女士自己也被拖出了十米多远。

事发没几天,16日,果园地里的4000多棵桃树就被推倒了。“当时没看见是谁推的,但是我在地里看见有村委的人出现,所以怀疑是他们”,杜女士的儿子郑先生说,自从果园里设上围挡,没有“上面同意”,外来的车辆进不来。



杜女士家果园被推倒的桃树。

社区建议村民报案

17日上午10点,记者赶到了汶泉街道福田社区。一名姓吴的社区主任对此事做了回复。吴主任称,将郑先生在内的七户人家的承包地围起来,征用他们的土地,是为了迎接二次围网的验收。而对于果园补偿款标准一事,都是根据评估公司的评估表来定的,有据可依。在吴主任出示的评估价值明细表上,记者看到上面的补偿项目名称统称为果树,并没有详细排列出树木种类和数量,补偿单价为每亩1.9万元。正如杜女士所说,在其他家的补偿明细表中,果树一栏的补偿单价有的甚至高达每亩四五万元。对此情况,吴主任解释说,这个价格是根据地里果树的树龄来定的,不可能每家每户都一样。

“对果园进行评估的时候,应该是村民、评估公司和林保站工作人员都在

场的”,吴主任对记者说。而对于杜女士一家对评估毫不知情的事情,他不知道为什么会出现这样的情况,同时对于杜女士家果树被推倒一事,他否认是村委所为。“他们曾经来反映过果树被推,但是因为网子已经围起来,他们的地在网子里面。我们也不知道她家的果树是谁推倒的。我问过村委,他们说没有做过,现在我们建议村民去报案。”吴主任称,16日村委的工作人员确实去过郑家桃园附近,但一直在围网外面。

同时,吴主任表示,郑家在补偿款问题上,曾经要求之前的土地、工资等遗留问题补偿15万,而四亩多的桃园要求补偿四五十万。对于这种“狮子大开口”,双方一直没有达成一致。按照评估报告上面,郑家的8万多元的补偿款已经在村委账户里面了,等着他们同意后去领取。